

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



三明发布

三明日报微信公众号

聚焦三明微信公众号

2024年7月

13

星期六

甲辰年六月初八

国内统一

连续出版物号

CN 35-0015

第 13911 期

天气:多云转阴

温度:最高 38℃

最低 26℃

责任编辑:林文斌 陈辰西 视觉编辑:乐皓源 网址: <http://www.smnet.com.cn> 电子信箱: smrbyw@163.com

上半年我国人民币贷款增加 13.27 万亿元

新华社北京 7 月 12 日电 (记者 吴雨 张千千) 中国人民银行 7 月 12 日发布金融统计数据,上半年我国人民币贷款增加 13.27 万亿元,其中企(事)业单位贷款增加 11 万亿元。

数据显示,6 月末,我国人民币贷款余额 250.85 万亿元,同比增长 8.8%。上半年,我国住户贷款增加

1.46 万亿元;企(事)业单位贷款增加 11 万亿元,其中中长期贷款增加 8.08 万亿元。

在货币供应方面,6 月末,我国广义货币(M2)余额 305.02 万亿元,同比增长 6.2%;狭义货币(M1)余额 66.06 万亿元,同比下降 5%;流通中货币(M0)余额 11.77 万亿元,同比增长 11.7%。

另外,上半年我国人民币存款增加 11.46 万亿元。其中,住户存款增加 9.27 万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,上半年我国社会融资规模增量累计为 18.1 万亿元,比上年同期少 3.45 万亿元。6 月末社会融资规模存量为 395.11 万亿元,同比增长 8.1%。

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

新华社北京 7 月 12 日电 (记者 郑明达) 7 月 12 日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的瓦努阿图总理萨尔维。

习近平对萨尔维长期以来为推动中瓦关系发展发挥重要作用表示赞赏。习近平指出,瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中瓦建交 42 年来,两国友好历久弥坚,在事关彼此核心利益问题上始终坚定相互支持。中方高度重视中瓦关系发展,愿同瓦方继续深化高水平政治互信,高质量共建“一带一路”,深化全天候、全方位友好合作,携手构建新时代中瓦命运共同体。中方愿同瓦方交流治国理政经验,分享中国式现代化发展

机遇,加强发展战略对接,深化基础设施、经贸投资、应对气候变化等领域务实合作,鼓励中国企业赴瓦努阿图投资合作。中方将继续向瓦努阿图提供不附加任何政治条件的经济技术援助,助力瓦努阿图走好发展繁荣之路。

习近平强调,中国坚持大小国家一律平等,坚持义利相兼、以义为先,不寻求大国竞争,不谋求地缘势力范围,不干涉别国内政,不逼别国选边站队,始终站在历史正确一边,站在公平正义一边。中国是太平洋岛国地区和平共处、共同发展的推动者和贡献者。中国在联合国的一票永远属于发展中国家。中方从推动构建人类命运共同体的角度看待和重视

同太平洋岛国关系,愿继续为岛国经济社会发展和民生改善提供力所能及的帮助,支持岛国加快实现自主、可持续发展目标。

萨尔维表示,瓦中建交 42 年来,两国关系保持良好强劲发展。在习近平主席卓越领导下,中国发展取得伟大成就,国家保持团结稳定,正以中国式现代化推进民族复兴伟业。瓦方深表钦佩。习近平主席提出的三大全球倡议和构建人类命运共同体理念,对维护国际公平正义、促进共同发展意义重大。中国践行和平共处五项原则,对瓦努阿图这样的小国一视同仁,充分体现平等和尊重。瓦努阿图政府坚定恪守一个中国原则,——[下转 4 版](#)

习近平会见所罗门群岛总理马内莱

新华社北京 7 月 12 日电 (记者 郑明达) 7 月 12 日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理马内莱。

习近平指出,中方视所罗门群岛为好朋友、好伙伴、好兄弟,支持所方走符合自身国情的发展道路,维护国家主权、安全、发展利益。中方愿同所方加强战略沟通,坚定支持彼此维护核心利益和重大关切,推进共建“一带一路”同所方发展战略对接,深化农村发展、医疗服务、基础设施、可持续发展、应对气候变化等领域合作,携手构建新时代中所命运共同体,更

好造福两国人民。

习近平强调,中方始终坚持独立自主和平外交政策,主张各国无论大小、强弱、贫富一律平等。中国同所罗门群岛等太平洋岛国开展友好合作,是真心诚意帮助岛国实现发展,是在“南南合作”框架内的互帮互助,属于“全球南方”共同发展的范畴,不针对第三方,不谋取任何私利。中方愿继续为所罗门群岛实现发展提供力所能及的帮助,加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边机构中协调配合,维护发展中国家共同利益。

马内莱表示,我此次访华之旅始于福建,深切领略到中国发展取

得的巨大成就,并感受到中所合作的巨大潜力和广阔前景。中国为发展中国树立了榜样。中方倡导全人类共同价值,坚持多边主义,不搞“小圈子”,不搞地缘政治,不要求别国选边站队,主张国际社会加强团结合作。特别是习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,有利于促进世界的和平稳定和共同发展,对于所罗门群岛这样的小国尤其具有重要意义。得益于参与共建“一带一路”,所罗门群岛在基础设施建设等领域取得显著进展。所方坚定恪守一个中国原则,坚决反对任何形式的“台独”,——[下转 4 版](#)

全力推进公安工作现代化 为推进中国式现代化福建实践保驾护航

周祖翼讲话 赵龙主持

福建日报消息 (记者 周琳) 7 月 11 日,全省公安工作会议在福州召开。会议主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,贯彻总体国家安全观,落实全国公安工作会议精神,总结成绩、分析形势,对推进我省公安工作现代化、做好新征程公安工作作出部署,为推进中国式现代化福建实践保驾护航。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话。省委副书记、省长赵龙主持。

周祖翼指出,习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,科学回答了公安工作走什么路、向着什么方向发展、怎样发展等一系列重大问题,把我们党对公安工作的规律性认识提升到了新的历史高度,为新时代公安工作提供了科学指引。我们要深入学习领会、认真贯彻落实,大力传承弘扬习近平总书记在福建工作期

间的重要理念和重大实践,牢记嘱托、感恩奋进,推动福建公安事业发展始终沿着正确方向前进。

周祖翼强调,2019 年全国公安工作会议以来,全省公安机关忠诚履职、担当作为,有力服务中心大局,为社会持续安全稳定、护航福建建设作出了重要贡献。要在把握大局大势中坚定做好新时代公安工作的信心决心,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,以创新现代警务理念为先导,以完善协同高效警务体制机制为动力,以法治化信息化融合发展为支撑,突出铸忠诚、勇担当、抓改革、强基础、提能力、锻铁军,大力推进公安工作现代化,以更高标准、更实举措抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,在履职尽责中争先进位,为谱写中国式现代化福建篇章创造更加安全稳定的社会环境。

周祖翼强调,要着力推进更高水

平的平安福建建设,切实履行好党和人民赋予的神圣职责使命。要筑牢国家政治安全东南屏障,坚决维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全,有效服务中央工作大局。要全力化解矛盾纠纷,坚持和发展新时代“枫桥经验”,传承弘扬新时代“漳州 110”精神,坚持防范在前、处早处小,强化源头治理、监测预警、应急处置,真正下好先手棋、打好主动仗。要持续深化公共安全治理,坚持打防并举、整体防控,以推进扫黑除恶常态化为牵引,严厉打击违法犯罪,严密社会面整体防控,严格公共安全监管,推动公共安全治理模式向事前预防转型。

周祖翼要求,要强化公安工作的组织领导和支撑保障。要坚持党对公安工作的绝对领导,持续强化理论武

装,始终强化政治建警,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。要坚定不移走改革强警之路,加快形成和提升新质公安战斗力。要着力构建公安执法制度体系,优化执法方式方法,强化执法监督制约,加快建设更高水平的法治公安,不断提升执法质量、效率和执法公信力。要突出抓好纪律作风建设,深入推进人才队伍建设,持续加强专业能力建设和忠诚干净担当的过硬公安铁军。全省各级党委和政府要加强统筹协调、上下联动、部门协同,落实好从优待警政策措施,用心用情用力解决广大公安民警生活中的实际问题,提升人民警察职业尊荣感和队伍凝聚力战斗力,广泛凝聚公安工作合力。

省领导崔永辉、郭宁宇、吴偕林、黄海昆、李建成、李兴湖,省法院院长金银墙、省检察院检察长侯建军出席。会议以视频形式召开,各设区市和平潭综合实验区设分会场。

全省公安工作会议 7 月 11 日在福州召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,贯彻总体国家安全观,落实全国公安工作会议精神,部署推进全省公安工作现代化,为推进中国式现代化福建实践保驾护航。

福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平总书记在闽工作期间高度重视公安工作,专门为“漳州 110”题词“人民的保护神”,始终鼓舞激励着全省公安民警。牢记殷切关怀和殷殷嘱托,福建公安忠诚履职、担当作为,全力以赴捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁,向党和人民交上了一份满意答卷。

平安是重要的民生,也是最基本的发展环境。在更高起点上推动高质量发展,公安机关责任重大、使命光荣。广大公安民警辅警要怀着特殊感情,切实把习近平总书记和党中央的关心厚爱转化为履行好职责使命的强大动力,以公安工作现代化支撑和服务中国式现代化福建建设。

公安姓党是公安机关的根本政治属性,对党忠诚是公安队伍永远不变的根和魂。要持续强化理论武装,始终强化政治建警,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持对党对公安工作的绝对领导落实到各方面全过程,确保福建公安事业发展始终沿着正确方向前进,推进更高水平的平安福建建设。要深入开展党纪学习教育,持续抓好纪律作风建设,凝心聚力铸牢忠诚警魂,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。

人民是公安工作的力量源泉,为民是公安队伍的不变情怀。要始终坚持以人民为中心,坚持和发展新时代“枫桥经验”,传承弘扬新时代“漳州 110”精神,着眼新时代人民群众的新期待,更好守护人民幸福和安宁。要持续深化公共安全治理,以推进扫黑除恶常态化为牵引,严厉打击突出违法犯罪,全面推进严格规范公正文明执法,努力让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

改革创新,为公安工作现代化提供了不竭动力。要坚定不移走改革强警之路,建立完善“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式,向科技要警力、战斗力,着力提升防风险、保安全、护稳定、促发展的能力水平,在履职尽责中争先进位,创造更加安全稳定的社会环境。

警徽熠熠,热血铸就;淬火砺刃,百炼成钢。我们要坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,突出铸忠诚、勇担当、抓改革、强基础、提能力、锻铁军,大力推进公安工作现代化,切实履行好党和人民赋予的神圣使命,为奋力谱写中国式现代化福建篇章作出新的更大贡献。

着力推进更高水平的平安福建建设

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

永安:红色领航谱新篇

●永安记者站 邹雯

“北上抗日先遣队 6000 余人,携带 160 万份的文告等宣传品,历时 207 天,跨过惊涛骇浪,穿过险峻峻岭,突破层层封锁,行程 5600 余里,横跨 4 省 50 余县,经历大小战斗近 70 次,粉碎国民党军的围追堵截,深入闽浙皖赣四省国民党统治腹地,宣传党的抗战主张,揭露国民党的卖国内战罪行,推动抗日救亡运动的发展。”7 月 1 日以来,位于永安市小陶镇的北上抗日先遣队公园迎来了大小团体和游客近千人,红色讲解员黄光棉或娓娓道来,

或慷慨激昂,带领参观人员回顾抗战历史。

北上抗日先遣队公园建成于 2021 年,占地面积 1000 平方米,包括红色文化广场、北上抗日先遣队陈列展厅、培训研学基地等区域,全景式展示北上抗日先遣队在福建、在三明苏区的革命历史,突出展示北上抗日先遣队为中国革命作出的贡献,是永安打造的集党史学习、党性教育、红色文化传承于一体的综合性教育实践基地。

作为红军北上抗日的起点,薪

火相传的红色苏区,永安市聚焦“红色领航”,充分利用红色资源,抢抓革命老区振兴发展、沪明对口合作、新时代山海协作等政策叠加机遇。今年以来,谋划储备永安大腔戏综合体验馆建设项目等项目 6 个,总投资 10.8 亿元;推出《在团结奋斗中实现中华民族伟大复兴》等一批红色精品课程;成功举办纪念红军解放永安暨永安县委革命委员会成立 90 周年座谈会;将中央红军标语博物馆纳入上海高校教师国情教育基地教学点……积极把红色资

源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。

“7 月 15 日,永安市将举办纪念《为中国工农红军北上抗日宣言》发布暨北上抗日先遣队在闽作战 90 周年活动,是永安市弘扬伟大建党精神、传承苏区精神、用好红色资源、赓续红色血脉的切实举措。”永安市委党史和地方志研究室主任郑毅介绍,活动将进一步打响永安市红色文化品牌,从而更好地实现“红色领航”促进永安市革命老区高质量发展这一目标。

泰宁新桥: 廉政之风正劲吹

本报讯 7 月 6 日,泰宁县新桥乡政府机关党支部在新桥乡岭下村农家课堂(廉政文化示范基地),开展“存正心、守正道、养正气”廉政教育主题党日活动。通过讲解家训文化、廉政文化,体验敲响警钟、感受反腐天平等方式,让党纪学习教育入脑入心,真正做到“纪在心中,践于行”。

“培育和践行良好家风既是守护家庭幸福、抵御不正之风的安全‘防火墙’,更是培育和谐民风、引领清明政风的重要‘风向标’,我们要做一名讲道德、重品行、守纪律、守规矩的合格党员。”党支部书记肖燕参观后说。

岭下村农家课堂(廉政文化示范基地)占地面积 180 余平方米,分 2 层展区,结合图片、文字、视频等形式展示岭下村的优良传统、爱国主义教育、廉政文化、法治文化建设等内容。据悉,该基地今年以来共接待 30 余批次企事业单位党支部开展主题党日活动,受教育人数达 1000 人次。

为更好地弘扬“孝廉文化”,引导“以孝促廉,以廉践孝”理念落地生根,树立行孝崇廉时代新风。泰宁县坚持教育在先、警示在先、预防在先,探索多种教育形式,将“三正”精神潜移默化渗透到党员干部的日常生活中,营造风清气正、崇尚廉洁的良好氛围,筑牢“廉”阵地。

此外,泰宁县将依托丰富的红色文化教育阵地,常态化、长效化开展“存正心、守正道、养正气”福建“名片”践行活动,始终把纪律规矩挺在前面,把责任担当落到实处,持续引导党员干部以更加奋发有为的精神状态、清正廉洁的工作态度、勤勉务实的为民作风,全面推动新风正气“名片”走深走实。

(泰宁记者站 张显超 通讯员 陈宝娟)

将乐蛟湖: 做活水美文章 做特生态文化

将乐县南口镇蛟湖村打造水美文章生态文化品牌,形成水域环境治理长效机制,促岸常绿、水常清;建设陶艺馆、擂茶馆、苏区馆等 10 个文化场所,开发家风传承、红色文化等 6 类 58 个主题研学课程,让文化具象化,以文化振兴助力乡村振兴。图为 7 月 3 日,在蛟湖村参加暑期研学的学生们学习皮划艇技能。

(全媒体记者 周志鸿 摄)



存正心 守正道 养正气